

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель —
редакция газеты
«Находкинский рабочий»



23 МАРТА 1994 ГОДА
СРЕДА
№ 52 (8183)
Цена 35 р.
В розницу — свободная



Навстречу выборам: заочное знакомство

ХОЧУ ПОМОЧЬ ВРАНГЕЛЕВЦАМ

МЕРЦ Шулум Самуилович, 1945 г. р., образование среднее, директор Врангелевского автотранспортного предприятия. Выдвинут группой избирателей — работников автотранспортного предприятия. Кандидат в депутаты городской Думы по избирательному округу № 13.

— Я ДАЛ согласие баллотироваться кандидатом в депутаты городской находкинской Думы, чтобы иметь возможность отстаивать интересы жителей поселка Врангель. Особое внимание думаю уделить молодежи поселка, ведь наши выпускники школ не могут получить специальность по месту жительства. При решении вопроса финансирования имеется возможность на базе Врангелевского ПАТП открыть специальный класс

по обучению молодежи водительским специальностям. Поселок предоставит рабочие места и получит квалифицированные кадры для обслуживания пассажирских перевозок и коммунальных служб. Ранее я избирался депутатом поселкового Совета и хорошо знаю проблемы поселка. Одна из них — пассажирские автоперевозки. Для решения кадровых вопросов, привлечения водителей в коллективный договор включен ряд со-

циальных льгот. В целях улучшения производственных условий работников проектом предусматривается строительство санитарно-производственных объектов. С августа 1993 года по поселку Врангель введен бесплатный проезд для всех пассажиров. Кроме того, с учетом дислокации в Козьмино войсковых частей и значительного числа престарелых жителей, бесплатный проезд введен также на маршруте Врангель—Козьмино. В марте 1994 года планируем открыть маршрут-экспресс Врангель — аэропорт — Врангель.

В настоящий момент город является распределителем денежных средств, приобретенные автобусы

остаются в Находке. Считаю, что такая практика неправомерна. С 1 марта 1993 года автоколонна, которую я возглавляю, выделена в самостоятельное муниципальное предприятие и Врангелевское пассажирское автотранспортное предприятие. Один год самостоятельности позволил увеличить подвижной состав. Значительное развитие получили производственная и ремонтная базы, что позволило содержать специализированный и грузовой автотранспорт. В поселке не стало проблем со сбором и вывозом бытовых отходов. Общеобразовательные и другие школы получают автотранспорт по заявкам. Появились дополнительные рабочие места, в то время как на других предприятиях идет сокращение работников.

Круг моих забот

АКСИНИН Виктор Александрович, 1959 г. р., образование высшее, генеральный директор ПКК «Квант», в городскую Думу по избирательному округу № 2 выдвинут группой избирателей по месту жительства.

— ГОРОДСКАЯ Дума — это представительный орган местного самоуправления, поэтому она обязана решать в первую очередь задачи своей территории. На мой взгляд, Дума должна:

- обеспечить на местном уровне социальные гарантии незащищенным слоям населения;
- создавать в сфере производства условия, обеспечивающие для молодежи надежную материальную базу (зарплату, жилье);
- найти оптимально грамотный, строго выверенный, взвешенный подход к налоговой, кредитно-финансовой и инвестиционной политике, что позволит достичь конкретных результатов в экономике города.

Вторая немаловажная проблема — борьба с преступностью. Криминогенная ситуация в городе тревожная. Эффективность работы правоохранительных органов оставляет желать лучшего. Как бывший оперуполномоченный УВД я имею некоторый личный опыт и свой взгляд на методы борьбы с преступностью и вижу некоторые пути улучшения работы милиции. В этой сфере и хотел бы употребить депутатское влияние при развитии местной законодательной базы.

Принятие новой Российской Конституции привело к оформлению авторитарного режима в России. Этот режим закрепляет всевластие центральной и местной элиты хозяйственно-партократического происхождения. Эти правящие слои стремятся к монополии в перераспределении государственной собственности в групповых и личных интересах. Элита будет стремиться не допустить к власти демократическую оппозицию, а отсутствие баланса сил повлечет самые непредсказуемые последствия, вплоть до попыток реставрации старой политической системы на новых экономических «дрожжах», но с прежней кадровой начинкой. Наш город в этом смысле — не исключение.

Одним из направлений своей деятельности намерен избрать защиту прав потребителей. Рассчитываю, если меня поддержат избиратели, особое внимание уделять малолетним, многодетным, пенсионерам и детям. Чтобы не быть голословным, скажу, что с 1986 года активно помогаю детскому дому, а возглавляемая мною компания «Квант» со дня ее создания оказывает материальную поддержку воспитанникам этого учреждения. Помогаем старшеклассникам осваивать авторемонтные специальности, спрос на которые в городе велик. Среди этих подростков уже 13 человек имеют хорошие рабочие навыки и зарабатывают деньги в каникулы и по свободным от учебы дням.

Круг депутатских забот, знаю по опыту, на деле гораздо шире очерченных здесь проблем. Готов принимать деятельное участие в работе Думы над их решением.

Выборы — на осень

КАК ИЗВЕСТНО, сроки выборов в городскую и краевую Думы постановлением главы администрации края перенесены на 23 октября нынешнего года. Известие об этом пришло за неделю до ранее обозначенной даты и встречено как кандидатами, так и избирателями неоднозначно.

Сегодняшней подборкой предвыборных программ кандидатов редакция приостанавливает активную пропагандистскую работу, связанную с выборами. Но закрывать данную тему не намерены. Все эти месяцы в ожидании новой даты «НР» будет периодически возвращаться к теме выборов, продолжая знакомить избирателей с кандидатами и их программами. Письма с мнениями и откликами помогут нам шире осветить подготовку к голосованию осенью.

Редколлегия «НР»

НАВЕДЕМ ПОРЯДОК В ГОРОДЕ

ИГНАТЕНКО Валентин Семенович, 1936 г. р., образование высшее, заместитель главного инженера АО «Находкинский судоремонтный завод». Выдвинут блоком коммунистов Приморья кандидатом в депутаты городской Думы по избирательному округу № 7.

— ЛЕТ 10 тому назад большинство руководителей страны и части населения стало ясно, что страна застопорилась, что отстаивание от передовых стран мира началось нарастать, что необходимо все народное хозяйство «перестраивать». Не сделав серьезных экономических расчетов, не разработав программы действий, действуя «на авось»... начали «перест-

равивать». На посмешище к радости мирового сообщества. И результаты не замедлили сказаться: уровень промышленности упал где-то на 40-50 процентов по сравнению с 1989 годом (точную статистику бояться называть), сельское хозяйство доведено до ручки, медицина, образование, армия, оборона — на нулевой отметке, жизненный уровень наро-

да снизился более, чем в три раза. Вчистую ограблены граждане по сберкладам, облигациям, кредитам под дорогостоящие вещи и предметы быта; утрачена юность у молодых, обездолена старость. И никакого просвета на ближайшие 5-10 лет. Россия из Великой превратилась во второстепенную сырьевую державу. Программа приватизации производства для 90-процентного населения стала фикцией, обманом, а для остальных — миллиардными прибылями. И если вспомнить о преступности, беззаконии, безвольности властей, безвластии, то картина предста-

нет полной анархией. В этих условиях в буквальном смысле нищета постигла пенсионеров, учителей, медиков, крестьян, высшую школу, военных. И если я буду избран депутатом Думы, то моей программой на стадии принятия решений будет: наведение порядка в городе, отстаивание интересов малоимущих граждан, разумное внедрение «страховой медицины», возвращение человека труда хотя бы на доперестроечный уровень (разумный пьедестал), я стану бороться за возрождение промышленности. К сожалению, многое не выполнимо, если правительство будет абсолютно безразлично к судьбам людей и страны.

КОЛИ СПОРИТЬ, ТАК УЖ СМЕЛО

ПАШКО Владимир Владимирович, 1954 г. р., образование высшее, заместитель директора высшего профессионального училища № 18. Выдвинут кандидатом в депутаты городской Думы по избирательному округу № 5 коллективом педагогов и студентов ВПУ-18.

— ОБРАЩАЮСЬ к вам, дежью, а еще труднее убеленным сединами ветеранам войны и труда, ежедневно решающим сложные дела, к отцам матерям, неунывающей и жизнерадостной молодежи, проживающей по ул. Подгорной, Седова, Кольцевой, Черняховского, Дорожной и др. Непросто работать в настоящее время с моло-

вающегося своего избрания в городскую Думу. Я хочу сделать так, чтобы находчане могли разобрататься, кто и что есть в этом городе, как и по какому писанному и неписанному закону живут они. Будет у людей больше информации, соответственно больше будет у них возможности проанализировать и сопоставить. Важно избирателям осознать, что за свои поступки кандидат отвечает сам. Моя программа проста: все, кто может и умеет, должны работать. Основные производства города должны быть сохранены;

человек должен получать нормальную заработную плату, с учетом того, что он живет на Дальнем Востоке;

детям, старикам, ветеранам войны, инвалидам должны быть гарантированы бесплатное лечение, образование, различные адресные дотации;

городская власть должна дать гарантии всем нуждающимся в получении суд под строительство дома или квартиры, выделения квартир малоимущим семьям;

регулярный отчет мэра города за использование городского бюджета. Благоустройство и освещение улиц.

В администрации города

В ближайшие дни будет подписано постановление главы местного самоуправления Виктора Гнездилова о порядке и проведении лицензирования розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

В соответствии с решением правительства эти виды деятельности с 1 июня можно будет осуществлять только при наличии лицензии.

Хаотичной застройке Северного промышленного узла, где до недавних пор каждый из 20 заказчиков был сам себе голова, пришла пора положить конец.

Такое решение принято на совещании проектировщиков, строителей, которое состоялось при первом заместителе главы местного самоуправления А. Украинченко.

Проектирование, корректировка проектов застройки отныне будет сосредоточена в одних руках — управлении капитального строительства.

Кроме того, Анатолий Украинченко занимался отработкой законодательных документов земельной компании «Экополис».

«Экополис» — первая компания, которая берется за комплексную застройку части южного района города.

Заканчивается банковская, налоговая проверка зарегистрировавшихся, но не начавших свою деятельность, либо прекративших ее предприятий.

Предварительные ее итоги дают полное основание сделать печальный вывод — большинство проверяемых предприятий будет ликвидировано. Несколько позже находкинцы узнают их названия.

Возможность использования 20 магазинов для работы с пенсионерами и малообеспеченными приобретает реальные очертания.

На совещании торговых работников у заместителя главы местного самоуправления Ю. Ильина принято решение в обязательном порядке отдавать приоритеты в обслуживании данной категории населения.

Курьерские Ю. Ильиним службы после проверки работы хлебокомбината разработали меры по улучшению обеспечения хлебом ряда магазинов.

Находка, входящая в первую российскую десятку городов по уровню телефонизации, получила возможность поднять этот уровень еще выше.

Находящаяся в Сеуле делегация АО «Телекоммуникации СЭЗ «Находка», в составе которой был и работник администрации, подписала с корейскими компаниями Даком и Голдстар соглашение о создании в Находке совместного предприятия по развитию связи. В мае планируется смонтировать первую партию оборудования на 1000 номеров. Всего же в течение года партнеры намерены предоставить горожанам 11 тысяч номеров.

Комментируя данное событие, «Корейские ведомости» рассматривают акцию как «первую значительную ступень корейских фирм вхождения в рынок российских телекоммуникаций».

ПРЕСС-ЦЕНТР.

Швейцарские мини-заводы для Находки

Ориентировку на создание мини-предприятий взяла свободная экономическая зона «Находка». В Швейцарии ее административный комитет купил два завода — сыроваренный и по производству молочной продукции. Десять человек будут ежедневно выпускать на них 350 килограммов сыра и три тонны сметаны, творога, сливок.

Заводы, по информации директора агропромышленных программ административного комитета СЭЗ Геннадия Оголенко, установят непосредственно в селах. Но продукция пойдет в Находку.

Выбор на швейцарское оборудование пал, видимо, потому, что Швейцария занимает лидирующие позиции по качеству различных продуктов из молока. Заводы, подобные тем, что приобрела Находка, в маленькой стране закулают десятки государств. На Дальний Восток они поступят впервые.

М. БАЖЕНИН.

— НЕЗАВИСИМЫЙ архитектор — что это означает, и насколько вообще можно быть независимым в наше время? — с этого вопроса началась наша беседа.

— Независимый — это несколько устаревшая уже информация. Сегодня я в штате «Скифа», возглавляет который Александр Николаевич Дейнеко. Умный компетентный руководитель, который вовремя понял, что на коммерции и общепите не разбогаешься, нужно иметь прибыльное, рентабельное производство. Родилась идея организации строительной фирмы на базе строительной группы бывшего треста столовых и ресторанов, которая будет, получив от заказчика заявку, заниматься практически всем циклом работ — от подготовки проектной документации до сдачи офиса или любого другого объекта «под ключ». В этот комплекс войдут и художественно-оформительские, дизайнерские работы. Использовать будем кованые, столярные, плетеные изделия собственного изготовления. Задумок много. Потенциал есть.

По идее, можно и дальше было бы работать независимо, но что я как член Союза архитекторов имею право. Но катастрофически не хватает времени на подготовку всех документов для получения лицензии, за которой к тому же надо лететь в Москву, в комитет по лицензированию при Союзе архитекторов России. И еще одно соображение — проектирование в чистом виде недостаточно хорошо кормит. Тут существует интересная закономерность: у тех, кто рядом с этим, кто занимается организаторской работой, как правило, деньги водятся. А непосредственный производитель, имеет значительно более низкий уровень достатка. И потом, независимый архитектор выполняет все функции небольшой проектной организации, а это всегда работа на грани фола.

— Как давно Вы в Находке?

— Три года.

— Значит у Вас, что называется, свежий глаз на архитектуру этого города и перспективу его развития.

— Здесь совершенно уникальная ситуация. Очень живописные места, организация многоярусного города, расположенного по склонам сопки с видом на море. Сегодня в нем нет индивидуальности, нет своего лица, хотя отчасти природное окружение вносит свою неповторимость. Чего не скажешь, об архитектуре, хотя архитектурой это, в общем-то, и не назовешь, благодаря типовой застройке.

И все же будущее у Находки, несомненно, есть. Не смотря на занятость территорий, в архитектурном плане здесь — целена. Все зависит от команды архитекторов и качества их проектов. Уже давно замечено: местный архитектор, который буквально «врос» в эту землю, чувствует ее как никто дру-

гой, способен сделать эту работу лучше любого другого.

Хотя, к сожалению, при интенсивном сворачивании строительства проектирующих архитекторов можно перечислить по пальцам одной руки. Если еще недавно в городе было шесть членов Союза архитекторов, сегодня из них работают только трое.

— Анатолий Васильевич, какими судьбами Вы оказались в нашем городе. Откуда Вы?

— История довольно

длинная. Если коротко — работал во Фрунзе сначала несколько лет инженером на стройке, потом главным архитектором района (район в полтора раза больше Находки), начальником отдела архитектурно-планировочных заданий главного архитектурно-планировочного управления исполкома города. Параллельно участвовал в конкурсах, оттачивая профессионализм. Собственно, конкурс то же самое, что для спортсмена соревнование. Один такой конкурс — больше, чем месяц обычной работы проектировщика. А с находкинцами — Виктором Шумило и его ребятами из ФСИ познакомился на Всесоюзном фестивале «Альтернатива-88». Они-то и пригласили приехать в Находку, заинтересовав тем, что здесь есть для меня много работы.

Интервью с архитектором

ЖИЗНЬ — ЭТО ВЕЧНЫЙ КОНКУРС

НА ВИЗИТКЕ, которую он презентовал в первую встречу, значилось: Загрудный Анатолий Васильевич, независимый архитектор. Позже выяснилось, что он — давний член Союза архитекторов страны, лауреат многочисленных всесоюзных, республиканских и международных конкурсов, таких, к примеру, как всемирный конкурс молодежи под эгидой ЮНЕСКО «Жилище будущего», проходящий для отечественных архитекторов в три этапа: Москва—Париж—Токио, награда в котором — поездка в Японию.

длинная. Если коротко —

работал во Фрунзе сначала несколько лет инженером на стройке, потом главным архитектором района (район в полтора раза больше Находки), начальником отдела архитектурно-планировочных заданий главного архитектурно-планировочного управления исполкома города. Параллельно участвовал в конкурсах, оттачивая профессионализм. Собственно, конкурс то же самое, что для спортсмена соревнование. Один такой конкурс — больше, чем месяц обычной работы проектировщика. А с находкинцами — Виктором Шумило и его ребятами из ФСИ познакомился на Всесоюзном фестивале «Альтернатива-88». Они-то и пригласили приехать в Находку, заинтересовав тем, что здесь есть для меня много работы.

— О фестивале, пожалуйста, подробнее. Это, должно быть, было очень здорово?

— Здесь собрались те архитекторы, которые хорошо известны за границей, но у нас в большинстве своем не признаны или творчество их знакомо лишь узкому кругу специалистов. И не только архитекторы. Участники фести-

валя все в той или иной мере работают в альтернативе. Все — ярко выраженные индивидуальности. Собралась довольно шумная компания. Здесь были и дети — детская студия архитектурного творчества под руководством А. Кирпичева, и Андрея Макаревича. И известные модельеры, получившие архитектурное образование. Словом, мы добились того, чего хотели — получили колоссальное удовольствие от общения друг с другом. Кстати, Макаревич — тоже архитектор, правда, недоучившийся.

— Все проекты удалось реализовать?

— Нет, конечно, многое остается в виде бумаг, но для архитекторов это обычное дело. Гораздо хуже, что и то, что воплощается в дело, заказчик зачастую искажает по тем или иным причинам, чаще всего упрощая существующий проект. И хотя я как автор иду навстречу, вношу изменения таким образом, чтобы это устроило и меня, как творца, и заказчика, все равно «мудрят». В качестве иллюстрации — корейская церковь на Пад Ободной. Сейчас мне трудно говорить, что я автор этого проекта.

— Как бы там ни было, сегодня Вы больше занимаетесь организаторской работой. Не бонитесь потерять «форму»?

— Семнадцать лет архитектурной практики кое-что значат. Это уже в крови. Творческий процесс все равно параллельно идет. Когда необходимо, что-то родилось новое, для души, могу над проектом поспать и по ночам. А вообще жалко, что всех интересуется сиюминутное. Ведь архитектора формирует сознание человека, его мышление, интеллект. Пусть исподволь, незаметно. Есть статистические данные о том, что в наших микрорайонах, отстроенных сравнительно недавно, преступность выше, чем в застройках старого типа. Мне бы хотелось гулять с внуками по городу и с гордостью говорить им: это — работа вашего деда.

— Что, кроме архитектуры, греет душу? Ваши увлечения?

— Фантастика. Философия или приключенческая. Ефремов, Азимов, Бредбери. Наших предпочитаю — они роднее, ближе. Абсолютно не люблю детективы. Зато не могу спокойно пройти мимо кулинарных книг. Кулинария — тоже искусство. Понимаю, почему Макаревич так увлекся. Из всех кухонь предпочитаю азиатскую — плов, лагман и т. д. И французские соусы-шанель, монморанси... Когда мы делали проект центра международной торговли в институте аэронавтики в Пекине, довелось попробовать и блюда китайской кухни. Понравилось, но технология приготовления блюд слишком специфична, а литературы по ней нет. Так что, многое умея готовить самостоятельно и довольно вкусно, этой кухней овладею.

— Какой-нибудь рецепт для читателей «НР». Из Ваших любимых.

— Ближний пирог. Печете блины, укладываете между ними разные начинки — грибы, мясо, нашин, сверху укладываете последний блин и запекаете все в духовке. Хотя лучше — в русской печи.

— Удается?

— Думаю да. Мне всегда интересны участки со сложным рельефом. Сложные градостроительные ситуации, чтобы полностью загрузить мозг, чтобы изо-

щренно выкрутиться из этих сложностей и сделать неординарный проект здания. Может быть интересна каждая работа, пусть даже на небольшом пятачке. Как, например, проект офиса на Постышева.

— Все проекты удалось реализовать?

— Нет, конечно, многое остается в виде бумаг, но для архитекторов это обычное дело. Гораздо хуже, что и то, что воплощается в дело, заказчик зачастую искажает по тем или иным причинам, чаще всего упрощая существующий проект. И хотя я как автор иду навстречу, вношу изменения таким образом, чтобы это устроило и меня, как творца, и заказчика, все равно «мудрят». В качестве иллюстрации — корейская церковь на Пад Ободной. Сейчас мне трудно говорить, что я автор этого проекта.

— Как бы там ни было, сегодня Вы больше занимаетесь организаторской работой. Не бонитесь потерять «форму»?

— Семнадцать лет архитектурной практики кое-что значат. Это уже в крови. Творческий процесс все равно параллельно идет. Когда необходимо, что-то родилось новое, для души, могу над проектом поспать и по ночам. А вообще жалко, что всех интересуется сиюминутное. Ведь архитектора формирует сознание человека, его мышление, интеллект. Пусть исподволь, незаметно. Есть статистические данные о том, что в наших микрорайонах, отстроенных сравнительно недавно, преступность выше, чем в застройках старого типа. Мне бы хотелось гулять с внуками по городу и с гордостью говорить им: это — работа вашего деда.

— Что, кроме архитектуры, греет душу? Ваши увлечения?

— Фантастика. Философия или приключенческая. Ефремов, Азимов, Бредбери. Наших предпочитаю — они роднее, ближе. Абсолютно не люблю детективы. Зато не могу спокойно пройти мимо кулинарных книг. Кулинария — тоже искусство. Понимаю, почему Макаревич так увлекся. Из всех кухонь предпочитаю азиатскую — плов, лагман и т. д. И французские соусы-шанель, монморанси... Когда мы делали проект центра международной торговли в институте аэронавтики в Пекине, довелось попробовать и блюда китайской кухни. Понравилось, но технология приготовления блюд слишком специфична, а литературы по ней нет. Так что, многое умея готовить самостоятельно и довольно вкусно, этой кухней овладею.

— Какой-нибудь рецепт для читателей «НР». Из Ваших любимых.

— Ближний пирог. Печете блины, укладываете между ними разные начинки — грибы, мясо, нашин, сверху укладываете последний блин и запекаете все в духовке. Хотя лучше — в русской печи.

— Удается?

— Думаю да. Мне всегда интересны участки со сложным рельефом. Сложные градостроительные ситуации, чтобы полностью загрузить мозг, чтобы изо-

Интервью провела
Н. ХОМЕНКО.

Советы деловым людям

ПРО ФУРШЕТ И ЭТИКЕТ

ГРЯНУВШАЯ либерализация внешней торговли привела к тому, что из России на Запад и Восток хлынул бурный поток доморожденных бизнесменов. Встретили их там с горячим энтузиазмом, который после первых фуршетных контактов заметно остыл. Одной из причин такого похолодания, на наш взгляд, является незнание отечественными предпринимателями западной деловой этики. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию публикацию, посвященную деловому этикету Германии, США и Японии. Подготовлена она по материалам «Менеджмент Ньюс». Надеемся, что знание обычаев и правил делового общения поможет находкинским бизнесменам заслужить уважение зарубежных партнеров, станет фактором налаживания взаимовыгодных и долговременных связей.

ГЕРМАНИЯ

О прибытии в страну обязательно сообщите своим партнерам. Если не знаете немецкого языка, вас поймут здесь даже на улице, только говорите по-английски.

Постарайтесь быть пунктуальными по-немецки: вы заслужите уважение партнеров. Представляясь, немец может щелкнуть языком и поклониться. Церемония представления и знакомства соответствует международным правилам: рукопожатия и обмен визитками. Костюм (у мужчин и женщин) должен быть классически корректным, без излишней экстравагантности и оригинальности.

Деловая женщина ценится здесь за свою элегантность и шарм, хотя ей нужно будет доказать свой профессионализм. Перего-

воры ведутся с участием одного или нескольких партнеров. Немцы — большие формалисты и всегда доходят до сути, хотя не лишены чувства юмора.

Иногда партнеров приглашают продолжить переговоры в ресторане. Во время оных избегайте тем политического характера. В Германии редко приглашают деловых партнеров домой. Если же такой случай представится, обязательно преподнесите хозяйке цветы. Деловые презенты здесь не распространены, но принимаются хорошо. Это должны быть практичные и дешевые предметы: авто-ручки, календари и т. д. Избегайте китча — немцы этого не любят.

США

Главное средство связи США — телефакс. Язык общения — английский, хотя половина населения

США, особенно в Нью-Йорке, не говорит по-английски: с нью-йоркским таксистом лучше говорить по-испански. В Америке не принято сообщать партнеру о своем прибытии или адрес отеля, в котором останетесь, но назначая встречу, следует учитывать традиции: в религиозные праздники лучше не присутствовать к переговорам.

На Восточном побережье (от Вашингтона до Бостона) опоздания недопустимы и не могут быть ничем оправданы, даже пробками на автодорогах. На западе страны к этому относятся гораздо терпимее. Переговоры могут быть очень короткими — от получаса до часа. Знакомство идет по классической форме, не считая того, что американец может бросить свою визитную карточку на стол, как карту при игре в покер. Костюм может быть корректным, но не слишком изысканным. Деловые женщины тоже ценятся за свою элегантность и шарм, что, по мнению американцев, может компенсировать недостаток профессионализма. Переговоры обычно идут один на один. Устные обещания для американцев не имеют никакой цены. По малейшему поводу они обращаются к своему адвокату — это обычная вещь. Прием — повод поговорить о семье и хобби. Избегайте разговоров

о политике и религии, помните, что США — страна пуританских ценностей. Деловые приемы обычно короткие. По окончании их участники могут вернуться в бюро и продолжить переговоры. Если вас пригласят в дом, это значит, что хозяин очень заинтересован в сделке. Принесите в качестве подарка бутылку вина или любую безделушку, отражающую национальный колорит вашей страны.

ЯПОНИЯ

В этой стране соблюдаются четкие правила поведения: пунктуальность, надежность данных устных обещаний, соблюдение иерархии, то есть все то, что практически отсутствует у европейцев, которым требуется большое терпение, чтобы завоевать доверие японцев.

Главное средство связи — телефакс. О дате приезда обязательно сообщите партнеру. Класс отеля имеет большое значение. Кроме деловых людей, английский никто не знает. Все надписи на улицах выполнены на японском языке, поэтому попросите вашего партнера нарисовать план квартала, который можно будет показать таксисту.

В Японии пунктуальность носит почти военный характер. Без нее в стране делать нечего. При первой встрече визитки передаются из рук в руки, при этом четко произносятся имя и фамилия. Первая встреча обычно посвящается детальному знакомству с предприятием и функциями партнеров. Серьезные встре-

чи обсуждаются лишь на второй встрече. Костюм должен быть классическим, темным, избегайте синих и темно-серых тонов. Женщины мало представлены в сфере японского бизнеса, поэтому на европейских встречах с недоверием и любопытством. Они должны доказать свой профессионализм.

В ходе переговоров постарайтесь внушить доверие собеседнику. Не удивляйтесь, если вас начнут расспрашивать о вашем семейном положении, образовании. Часто беседы прерываются минутами молчаливого раздумья над предложениями. Попытайтесь быть сдержанным и умерьте свой пыл. Внимание! Японцы никогда не говорят «нет», они выражают свой отказ улыбкой. Деловой прием — всегда продолжение переговоров, хотя напряжение здесь несколько спадает. Не оставляйте ваши палочки в рисе (если вы вообще решились взять их в руки) — это знак скорби. Зато лапшу можно поедать с шумом — это значит, что она вам нравится. Избегайте спорных политических и социальных тем.

Ваш партнер никогда не пригласит вас домой, но может позвать на рюмочку sake в бар. При этом вам могут предложить спеть популярную в вашей стране песню. Японцам нравится мелодичная русская музыка. Подарки вполне приемлемы, но они не должны быть дорогими, лучше всего коньяк, духи.

Подготовила
Н. МИКИТИНА.

Из почты «НР»

ХИЩНИКИ
В НАШИХ ВОДАХ

«ТОККОСЭН» в переводе с японского — штурмовой корабль или шхуна, ведущая браконьерский промысел в чужих водах. В последнее время хищнический промысел японские рыбаки осуществляют нагло, рассчитывая на скорость и маневренность своей техники.

В феврале две японские шхуны вели активный лов трески и разнорыбцы в наших территориальных водах. Они были уверены, что и на этот раз, набив наворованными морепродуктами трюмы, быстро уйдут в родной порт. Но не тут-то было. Командир вертолета капитан А. Тищенко первым заметил браконьеров. Сразу же доложили в бригаду, и к месту обнаружения непрошенных гостей вышел ПСКР под командованием капитана — лейтенанта С. Бурлуева.

японскими шхунами сигнал, обозначающий требование остановиться.

При осмотре шхун были обнаружены радиоэлектронные устройства, выловленные морепродукты и сети. На двух шхунах оказалось свыше семи тонн трески и почти полторы тонны разнорыбцы. Капитаны судов, прижатые непровержимыми уликами, признались, что нарушили государственную границу и занимались незаконным ловом морепродуктов.

В настоящее время шхун-нарушители стоят на рейде бухты Тягичская. В морском отделе округа, комментируя данный инцидент, отметили, что обстановка в центральной части Охотского моря сегодня под жестким контролем моряков — пограничников и авиации округа.

Участники задержания японских браконьеров представлены к награждению орденами и медалями.

В. САМОТОХИН,
подполковник.

Петрову жалко...

НЕ МОГУ оставаться безучастной к письму пенсионерки Петровой, где она жалуется, что ей не дают продать ведро картошки. И не могу понять нашу городскую власть, кому мешает эта старушка? А вот в доме № 15 по улице Горького многие занимаются скупкой и продажей водки. Их почему-то никто не беспокоит.

Недавно наблюдала такую прыть и навыки некую картину — подвезли только рукопашного боя, ящики с водкой и началась но и, видимо, восточных потасовка между этним единоборства. «божьими одуванчиками». А потом сели возле хлеб-Они продемонстрировали ного магазина обеспечи-

вать себе старость. Им несут буквально все: ворованные шапки, консервы... Продаю свою проклятую водку 12-летним мальчишкам. Имеют даже долговые тетради. Оккупировали весь участок у магазина. И все им ни по чем. Вот где порядок надо наводить, а не гонять старушку с ведром картошки по городу.

З. АНИСИМОВА.

Налоговая инспекция

Автомобиль —
не роскошь, но...

В НАЛОГОВУЮ инспекцию поступают многочисленные вопросы от предприятий, организаций и граждан, изменилась ли ставка налогов с владельцев транспорта?

Постановлением администрации Приморского края от 14.02.94 г. утверждены новые ставки налогов, отчисляемых в дорожный фонд:

1. На пользователей автомобильных дорог — в размере 1 процента от суммы реализации продукции, выполняемых работ и предоставляемых услуг, а для торгующих и снабженческо-сбытовых организаций — 0,1 процента от оборота.

2. С владельцев транспортных средств — в процентном отношении от минимального размера оплаты труда и марки автомобиля. Владельцы автомобилей легковых с мощностью двигателя до 100 л. с. (с физических лиц) — 0,7 процента от минимальной заработной платы с каждой лошадиной силы, до 100 л. с. (с юридических лиц) — 1 процент, свыше 100 л. с. (с физических лиц) — 2 процента, свыше 100 л. с. (с юридических лиц) — 2,5 процента, мотоциклов и мотороллеров — 0,4 процента, автобусов — 3 процента.

Имеющие в собственности грузовые автомобили и тракторы с мощностью двигателя до 100 л. с. будут платить 3 процента от минимальной заработной платы с каждой лошадиной силы, свыше 100 л. с. до 150 л. с. — 4 процента, свыше 150 л. с. до 200 л. с. — 5 процентов, свыше 200 л. с. до 250 л. с. — 6 процентов, свыше 250 л. с. — 7 процентов.

Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу (кроме зерноуборочных и других специальных с-х комбайнов) предполагают ставку налога в 3 процента от минимальной заработной платы с каждой лошадиной силы.

Уплата налога производится до регистрации, в случае изменения владельца — при перерегистрации в Госавтоинспекции и в дальнейшем ежегодно до 1 мая. Ставки введены в действие с 1 января 1994 года.

Л. ПИЧУГИНА,
зам. начальника налоговой инспекции
по г. Находка.

Словарь
предпринимателя
Банковские
Термины

(Продолжение. Начало в № 25, 44-45).

Консорциумный банк — специализированный банк, акционерами которого являются несколько других банков, как правило, для проведения крупномасштабных финансовых операций.

Контингентирование эмиссии — законодательное ограничение эмиссии банкнот в целях ее регулирования.

Конто — банковский счет.

Контокоррент (контокоррентный счет) — единый текущий и ссудный счет, открываемый банком клиенту; по контокорренту проходит как ссуды, так и средства, поступающие в банк от клиентов в виде вкладов и возврата ссуд.

Контрсчет — балансирующий счет. Ведение контрсчетов связано с необходимостью уменьшить искусственно завышенную сумму, зачисленную на основные балансовые счета, с тем, чтобы обеспечить более точную информацию о размере баланса (например, накопленные амортизационные отчисления).

Котировка — установление курсов иностранных валют, ценных бумаг и т. п. на биржах в соответствии с действующими законодательными нормами и сложившейся практикой.

Коэффициент ликвидности — отражает способность заемщика оплатить краткосрочные обязательства. Соотношение ликвидных активов и краткосрочных обязательств рассматриваются как критерий состояния баланса хозоргана.

Кредитная карточка — именная карточка, пластина, применяемая клиентом банка по мере необходимости или регулярно, но в рамках установленного лимита, для заимствования денег или покупки товаров и получения услуг в кредит.

Кредитная линия — юридическая договоренность с банком о предоставлении кредита по первому требованию в течение определенного периода и в пределах оговоренного лимита.

«Курс Форвард» — курс, по которому осуществляются форвардные операции с определенным сроком погашения.

Ликвидный рынок — рынок, на котором сделки купли-продажи осуществляются без каких-либо ограничений.

Лизинг — договорная аренда машин, оборудования, транспортных средств, сооружений производственного назначения. Лизинговые операции осуществляются не только специализированными компаниями, но и коммерческими банками.

(Продолжение
следует).

Финансовая брокерская контора «ГУДВИЛЛ»
покупает и продает

ВАУЧЕРЫ ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ.

Формирует контрольные пакеты акций.

Заходите: ул. Красноармейская, 24 (ост. автобуса «Пл. Совершеннолетия», напротив Дома спорта «Портовик»); тел. 4-63-05; магазин «Спутник».

ВСЕГДА 250, ОБЫЧНО 800

Сегодня — 1800 процентов годовых

приносят своим владельцам срочные биржевые контракты «Башкирский бензин» и «Башкирский дизель» — за рубли и ваучеры. Более подробная информация в газете «Находкинский проспект» № 4 за 1994 г. Телефоны территориального агентства Башкирской товарно-сырьевой биржи в Находке 5-97-24, 4-64-71. Озерный бульвар, 10, 4 этаж, с 9 до 19 час. В субботу с 9 до 14 час.

Агентство «ВИКТОРИ» проводит конкурс на звание «Лучший парихмахер».

Желющие принять участие в нем могут обратиться с заявками и вопросами по телефону 2-18-04 или в комн. № 18 спорткомплекса «Спартак».

Агентство «ВИКТОРИ» приглашает на работу портных 4-5 разрядов и художника-модельера. Обращаться по телефону 2-18-04.

Р 434 РЕМОНТ телевизоров в удобное вечернее время. Р-н обслуживания — 3 уч. — Юж. м-н. Тел. 2-39-61.

Н 438 ОРГАНИЗАЦИЯ продает лекарство «ЦИПРОЛЕТ» № 10 250 мг — 7000 рублей. Тел. 4-75-56.

Н 470 ФИРМА «ДАЛЬЭДАС» ПРЕДЛАГАЕТ: компьютеры, оргтехнику, расходный материал, 10 моделей калькуляторов (бухгалтерские, карманные, банковские), защитные экраны, канц. товары. Звоните: конт. т. 5-89-01, ул. Ленинская, 2а.

Н 460 ПРЕДПРИЯТИЕ реализует: видеодвойки «Голдстар», автопогрузчики дизельные; требуется бухгалтер.

Обращаться по телефону 4-01-81.

Н 443 В АПТЕКЕ № 167 имеются в продаже: мультивитамины «Центрум», сахарозаменитель «Свит-ли», аптечки транспортные, тонометры с фонендоскопом, средство для похудения «Ультравит», крем «Боди-лайн».

Адрес: ул. Спортивная, 29, Южный микрорайон.

ЛУЧШИЙ ПОМОЩНИК индивидуального застройщика — электропила «ЭЛПИ». Всегда в продаже. Обр.: с. Екатериновка, магазин «Стройматериалы».

ПРЕДПРИЯТИЕ производит ремонт помещений, квартир, кабинетов. Материал подрядчика. Обращаться: с. Екатериновка, ул. Зеленая, 1, ЧП «АТАВИО», тел. 99-2-46, 8 (265) 91-9-39 (вечером).

КОНСЕРВИРОВАННАЯ ПРОДУКЦИЯ по низким ценам:

томатная паста ж-б,
томатный соус 0,8,
щи из св. капусты 1 л,
рассольник 1 л,
джем яблочно-фруктовый 1 л,
повидло 0,8.
Звонить по телефонам (с. Вл.-Александровское): 91-6-22, 91-2-66.

Н 467 Организация ТОО «РОБИ» реализует лабораторную посуду, приборы и инвентарь. Расчет любой.

Обращаться: г. Артем, тел. (8-237) 43-04.

Н 469 «МАКО ТРЕЙНИНГ КОМПАНИ» реализует со склада в Находке продукты питания производства США:

— куриные окорочка,
— сосиски в вакуумной упаковке,
— колбасу «баложскую»,
— салаты из индейки.
Телефон в Находке 4-66-66.
Телефон в Хабаровске 21-31-29.

ОРГАНИЗАЦИЯ СНИМЕТ КОМНАТУ с телефоном в производственном здании.
Обращаться по телефону 5-14-55.

МЕНЯЮ

М 493 Джип «Корандо Фэмилли», 93 г., на 1-комн. кв.; раб. т. 4-35-91.

М 456 «Марк-II», без пробега, 1981, автомат, на «Ниву», УАЗ, «Волгу» или фургон. Обр.: ул. Чернышевского, 23—2 с 9 до 11 час.

М 451 2-комн. кв. в р-не ЗКПД (2 эт., 32 кв. м, кафель. тел.) и 1-комн. кв. в п. Врангеле (4 эт., 19 кв. м) на 3-комн. кв. новой пл. с тел. в Находке. 1 и 5 эт. не предлагать. Тел. 4-97-93.

М 441 Часть дома в п. Присковом (общ. пл. 45 кв. м) на 2- или 3-комн. кв. в Находке, возможны варианты. Обращаться: ул. Советская, 11.

М 489 2-комн. кв. (1 эт., южная, все услуги) на 1-комн. кв. по договорен. Конт. т. 5-83-06 с 19 до 21 ч.

М 483 Дачу в об-ве «Зеленая дубрава» (лет. домик, уч. 10 с.) на а-м не ранее 1985 г. или ПРОДАМ; т. 2-79-91.

М 492 Однокомнатную кв. в Южном, 1 этаж, 18 кв. м., на равноценную в р-не оз. Солёное. Раб. тел. 4-08-42.

М 490 Полдома по ул. Кольцевой (3 комн., водопров., хоз. постройки, место под гараж) на 2-3-комн. кв. возможны варианты; т. 4-71-41 с 16 до 18 ч.

ПРОДАМ

П 639 Титан новый; т. 4-65-94.

П 633 А-м «Мицубиси Лансер», 1984, требуется небол. косм. ремонт. за 1300 дол.; т. 2-77-19,

П 640 2-комн. кв. (1 эт., все услуги). Конт. т. 5-83-06 с 19 до 21 ч.

П 647 2-комн. кв. по Малиновского; конт. т. 4-08-73.

П 495 3-комн. кв. (балкон, тел., 3 эт.) или МЕНЯЮ на Москву; т. 2-67-93.

П 464 3-комн. кв. (4 эт. в 5-эт. доме) в р-не МЖК, кап. гараж рядом с домом; т. 4-51-36 после 19 час

П 532 Приватиз. кв. гости. типа (5 эт., общ. пл. 32 кв. м). Обращаться: п. Врангель-3, ул. Беринга 16—53.

П 548 Щенков королевского пуделя; т. 2-58-15.

П 550 Гараж в Сев. м-не, недорого, возможны варианты; т. 4-96-47.

П 546 Видеоманитфон 729 и телевизор диаг. 72 фирмы «Шарп»; к. т. 4-30-85 с 19 час.

П 545 4-комн. дом (подпровод, канализация, индив. вод. отопл.) в р-не к-т «Волна» (присад, уч. 10 с, при доме имеются 5 мет. гаражей); т. 4-67-92 в раб. время.

П 542 Разработ. дачный уч-к в р-не Американ. пер., стильную корову (отел в мае). Обращаться: ул. Пе-

ревальная, 92—2 (р-н ДСУ) в любое время.

П 538 Небольшой дом по ул. Шевченко или МЕНЯЮ, раб. т. 2-10-42.

П 536 Дачу в р-не П. Березовой (больш. уч-к. 2 домика, сад и др. посадки). Возможен ОБМЕН на а-м не ранее 88 г. Обращаться: ул. Урицкого, 11 (р-н Церкви).

П 570 Гараж в пос. Береговом (4x12) или МЕНЯЕМ на машину. Обр.: пос. Береговой, ул. Невельского, 6—81.

П 555 2-комн. кв. (3 эт., тел., эл. титан, балкон, кап. гараж 4-8), в р-не Бархатной; ВАЗ-21011, 1981. Д. т. 4-35-45.

П 575 Кап. гараж по ул. Нахимовской (наверху) свет. подвал, недорого. Возможны варианты. Т. 2-35-52 после 18 час.

П 576 Большой дом (есть лет. кухня, баня, надвор. постройки, вода в доме, приват. земля 10 с.). Обращаться: Находка, ул. Лебяжья, 54.

Два неостр. гаража (матер. имеются). Тел. 4-99-21 (раб.).

РАЗНОЕ

Р 431 РЕМОНТ телевизоров; т. 2-60-60.

Р 405 Мужчина 34 лет ищет работу. Закончил Ленинградское мореходное училище, радиотехническое отделение, хорошо владеет английским, опыт работы 13 лет. Т. 4-72-54 после 19 час

Р 409 СДАЕТСЯ малосемейка на Пограничной; т. 4-80-53.

Р 400 СНИМУ или КУПЛЮ малосем. или квартиру по Заводской или Горького; т.: 4-23-20, 4-78-73 с 9 до 17 час.

Р 408 МЕНЯЮ 2- и 1-комн. кв., обе новой пл., на 3-, 4-комн. новой пл.; ПРОДАМ эл. титан в упаковке, дачный участок разраб. в об-ве «Березка», р-н П. Ободной. Обр.: Северный пр., 11—31, р-н кафе «Бриз», конт. тел. 4-80-15.

Р 417 Срочно СДАМ малосем. по Постышева сроком на 2 года (12 кв. м, 4 эт., без мебели, сделан ремонт, все услуги). Оплата за год вперед. Обращаться: ул. Гончарова 12—5 после 18 (ост. «ДМУ» и вверх).

Р 423 ВОРОНКОВ Олег Валерьевич! Заберите свои документы по адресу: ул. Гоголевская, 54.

Р 412 Утерянный ПАСПОРТ МОРЯКА на имя Петрова Владимира Васильевича считать недействительным.

Р 413 Выражаем сердечную благодарность коллективу городского узла связи АО «НЖБФ», родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим моральную и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Радкина Эдуарда Николаевича.

Родные.

Н 468 Совет АО «Универмаг «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ» извещает о проведении ежегодного собрания акционеров, которое состоится 24 апреля 1994 г. в 10 часов в универмаге по адресу: Находкинский проспект, 62.

Повестка дня:

1. Отчет о финансовых результатах за 1993 год.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Утверждение сметы расходования прибыли на 1994 год.

Начало регистрации акционеров или их представителей (при наличии документа, подтверждающего его полномочия) в 8 часов. При себе иметь паспорт.

Телефоны для справок: 2-14-49, 2-09-54.

Н 475 АО Находкинское предприятие «СЕВЕРОТОРГ» 27 марта 1994 года проводит выставку-продажу широкого ассортимента промышленных и продовольственных товаров отечественного и импортного производства на избирательном участке по адресу: ул. Озерная, 1, ост. «Кинотеатр «Волна».

Н 459 Дальневосточный филиал страховой фирмы «ЭКСПРЕСС» в г. Находке с 25 марта 1994 года прекращает свое функционирование. Все заключенные ранее договоры страхования, в которых срок ответственности филиала страховой компании не истек до 25 марта 1994 года, переходят под юрисдикцию ответственности Дальневосточной акционерной страховой компании «Экспресс» г. Находки.

Просьба ко всем заинтересованным лицам — обращаться по телефону: 2-34-53.

Н 429 Клуб собаководства «РОТВЕЙЛЕР И ДРУГИЕ» объявляет набор в группы дрессировки по общему курсу и защитно-караульной службе. Сбор 27 марта в 15 часов в парке культуры, остановка «Рыбный порт».

26 марта в 10 час. в помещении бывшего горкома партии состоится общее СОБРАНИЕ ПЧЕЛОВОДОВ. Для оформления документов на пасеки необходимо уплатить членские взносы, иметь при себе членский билет, документы на точки, санпаспорта.

Правление.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР ФИРМЫ «МАРС»

«МАРС», «БАУНТИ», «СНИКЕРС», «ТВИКС»

Самые низкие цены.

Наши телефоны:
Находка: 2-12-90, 2-73-38.
Владивосток: 23-71-31.

Н 415 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует холодильники «Голд Стар», 390 л, 2-камерные; система — без изморози. Цены на 25 процентов ниже розничных. Тел.: 5-76-35, 5-63-35, факс 5-50-22.

Н 456 Производственный кооператив «ПЕРСЕЙ» ликвидируется. Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления.

ОРГАНИЗАЦИИ во вновь создаваемое строительное управление требуются специалисты строительных специальностей:

— начальник управления — на конкурсной основе. Заявления подавать в течение 15 дней со дня опубликования объявления;

— инженер-строитель в производственно-технический отдел;

— плотники;

— каменщики;

— столяры;

— электрики;

— сварщики;

— разнорабочие.

Оплата по договоренности. Уволенных по статье 33 КЗот РФ просим не беспокоить.

Обращаться по тел. 4-54-43, 4-53-09.

АО «НБАМР» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана предприятия

ГОРДОНА

Наума Александровича.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел экономики — 4-72-46, 4-32-30, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26000. Зак. 1696. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая.